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Източник: Дир 

 

Заглавие:  Министър Попов: България има проблем с несъбраните отпадъци и 

нерегламентираните депа 

 

Страната ни е единствената в Европейския съюз, в която такса смет се 

определя на база данъчната оценка на имота 

 

Линк:  https://dnes.dir.bg/obshtestvo/ministar-popov-balgariya-ima-problem-s-

nesabranite-otpadatsi-i-nereglamentiranite-depa 

 

 
 

Текст: България има проблем с несъбраните отпадъци и нерегламентираните 

депа, но като цяло нашата държава става все по-чиста, каза министърът на 

околната среда и водите Юлиян Попов в предаването "Тази събота и неделя" по 

bTV. 
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Попов обясни, че страната ни е единствената в Европейския съюз, в която такса 

смет се определя на база данъчната оценка на имота, а не на принципа 

"замърсителят плаща". Министърът каза още, че пилотно през 2024 година новият 

принцип ще бъде въведен в няколко общини, а надеждите са до две-три години 

да стане факт и на държавно ниво. Има различни възможности за отчитане на 

боклука по новата система, както чрез торби, така и чрез контейнери, допълни 

Юлиян Попов. 

 

Според него отпадъците са много ценен ресурс и използването им е въпрос на 

култура, организация и политика. "Въпрос на пазар е, в който ние да създадем 

търсене", категоричен беше министърът. 

 

Юлиян Попов каза още, че при установено замърсяване трябва да има и 

адекватни глоби - колкото по-сериозна е щетата, толкова по-голяма да е глобата. 

 

По повод наводнението в Царево, Попов обясни, че България би могла и сама да 

се справи с възстановяването от природното бедствие, без да се налага да се 

търси помощ от Европа. Той повтори, че като цяло водата по българското 

Черноморие е чиста. 

 

Източник: Бтв 

 

Заглавие: Опасните отпадъци: Какво да правим със старите лекарства, 

козметика и препарати? 

 

Всяка година с по 2 тона повече са събраните опасни отпадъци в София 

 

Линк: https://btvnovinite.bg/bulgaria/opasnite-otpadaci-kakvo-da-pravim-sas-

starite-lekarstva-kozmetika-i-preparati.html 

 

 
 

Текст: Какво да правим със старите лекарства, козметика или препаратите от 

строителната и битова химия? 

 

Кръстан Кръстанов е един от 180-те софиянци, които използваха момента, за да 

предадат старите опасни отпадъци на този пункт в квартал "Стрелбище". 

 

„Защото много хора казват, че това е органичен продукт. Е, да, ама е много 

стара нафта. Някъде в мазето я намерих“, каза той. 

 

Петролни продукти, медикаменти с изтекъл срок на годност, белина, киселини, 

масла, мастило, тонер касети – това са само част от предадените продукти. 

 

Всяка година с по 2 тона повече са събраните опасни отпадъци в София, казват 

от фирмата, която ги приема и сортира. 

 

„Ако ние не ги изхвърляме регулярно, а ги задържаме в мазетата и таваните си, 

винаги може да възникне някакъв пожар и такива случаи има“, посочи Ралица 

Ангелова, изпълнителен директор на фирма за събиране на опасни отпадъци. 



 

След като бъдат събрани и сортирани опасните отпадъци се изнасят за чужбина 

където да бъдат унищожени - основно в Германия. Освен в София подобни 

мобилни пунктове има и във всички по-големи градове на страната. 

 

Източник: Актуално 

 

Заглавие: „Моят зелен град“ обедини 1 000 доброволци от Кока-Кола в разделното 

събиране на отпадъци от 7 замърсени точки на България 

 

Линк: https://www.actualno.com/society/mojat-zelen-grad-obedini-1-000-

dobrovolci-ot-koka-kola-v-razdelnoto-sybirane-na-otpadyci-ot-7-zamyrseni-tochki-

na-bylgarija-news_2056748 

 

 
 

Текст: Над 1 000 служители от Системата на Кока-Кола в България се включиха в 

традиционната доброволческа инициатива на компанията „Моят зелен град“. С 

общи усилия те почистиха замърсени локации в близост до София, Варна, 

Бургас, Пловдив, Плевен, Велико Търново и Стара Загора. Инициативата се 

организира за 16-та поредна година, като подкрепя Световния ден за почистване 

(World Cleanup Day) и кампанията на bTV „Да изчистим България заедно“. 

Доброволците събраха разделно над 760 чувала с пластмасови, хартиени, 

стъклени, метални и текстилни отпадъци, които бяха предадени за рециклиране. 

 

Най-голямата група от доброволци по традиция се събра в столицата, като към 

тях се присъедини и обичаният изпълнител Владимир Ампов – Графа, който от 

години е сред посланиците на голямото почистване на България. Заедно те 

почистиха замърсените участъци в Ловния парк, който се простира на площ от 

2555,5 дка в сърцето на София. „Изключително щастлив съм, че за поредна 

година нашата визия за устойчиво развитие и „Свят без отпадъци“ бе споделена 

от колегите ни и техните близки. С общи усилия днес екипът ни премахна от 

картата на България стотици тонове разделно събрани отпадъци и им благодаря 

от сърце за добрия пример, който заедно с местните общности предаваме към 

децата ни. Безценно е, че те вече разбират разликата между това да почистват и 

да не замърсяват. А това е първата и най-важна стъпка към голямата промяна и 

реализирането на голямата ни цел – премахването на отпадъците от опаковки и 

постигането на кръговия модел „от бутилка в бутилка“, сподели Саша Маркович, 

генерален директор на Кока-Кола ХБК България. Инициативата „Моят зелен град“ 

се провежда в подкрепа на глобалните ангажименти на Системата на Кока-

Кола до 2030 г. да постигне еквивалента на 100% събиране и рециклиране на 

всяка продадена от компанията бутилка или кен, както и до 2040 г. да се превърне 

във въглеродно неутрална компания. 

 

Като част от предишните издания на кампанията екипът на Кока-Кола успя да 

озелени, почисти и облагороди редица местности, горски пространства и 

паркове у нас. В предходните си доброволчески акции те засадиха над 7 декара 

гори, събраха над 3 000 чувала с отпадъци от десетки локации в страната, 

почистиха над 30 км крайбрежни зони, трансформираха 10 спирки на градския 
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транспорт в София в контейнери за събиране на пластмаса и подкрепиха други 

общественополезни инициативи. 

 

Източник: БТА 

 

Заглавие:  Вендинг-машина „Куче-коте-мат“, която дава храна за животни при 

рециклиране на пластмасова бутилка, поставиха в Берковица 

 

Линк: https://www.bta.bg/bg/news/bulgaria/523577-vending-mashina-kuche-kote-

mat-koyato-dava-hrana-za-zhivotni-pri-retsiklirane 

 

 
 

Текст: Вендинг-машина тип „Куче-коте-мат“, която дава храна за животни при 

поставяне на празна пластмасова бутилка за рециклиране в нея, е разположена 

в парк „Свети Георги Победоносец“, съобщиха от местната администрация. 

 

Новото устройство работи със соларни панели и не е необходимо включване към 

електрозахранване. На лицевия панел са разположени отворът за поставяне на 

празна бутилка, както и отвор за сипване на вода, която постъпва направо в 

разположения най-долу съд за пиене на вода от животното. 

 

От община Берковица уточниха за БТА, че целта на инициативата е активна 

позиция на обществото към рециклиране на пластмасовите опаковки и 

поддържане на природата чиста, и същевременно мисъл и грижа за животните. 

Машината е предоставена напълно безвъзмездно от компания, която ще 

осигурява и храната за животните. 

 

Източник: БНР 

 

Заглавие: Над 20 тона отпадъци в горите край Аксаково почистиха горски 

служители 

 

Линк: https://bnr.bg/varna/post/101878743 

 

 
 

Текст: Над 20 тона строителни и битови отпадъци бяха събрани в горите в 

землището на село Климентово, община Аксаково, от служители на Държавно 

горско стопанство /ДГС/ Варна и Община Аксаково, съобщиха от стопанството. 

 

„Периодично провеждаме акции по почистване, но решението на проблема със 

замърсяването изисква всички да бъдем отговорни към опазването на природата 

и то не само в един конкретен ден", коментира директорът на варненското 

горско стопанство инж. Ганка Димитрова. 
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Законът за горите предвижда глоба от 200 до 2000 лв. за изхвърляне на отпадъци и 

строителни материали, замърсяващи горските територии напомни Александър 

Арамов, председател на управителния съвет на Североизточно държавно 

предприятие, което обхваща горските територии в 4 области – Варна, Добрич, 

Търговище и Шумен, като уточни, че ежеседмично освен проверките против 

незаконната сеч се извършват и такива за нерегламентирано изхвърляне на 

строителни и битови отпадъци. „Разчитам на будното гражданско общество да 

подава сигнали на телефон 112 винаги, когато стане свидетел на нередности в 

горите“ апелира още той. 

 

От Североизточно държавно предприятие напомнят, че безотговорно 

изхвърлените отпадъци нерядко повишават опасността от възникването на горски 

пожари. 

 


